

Előfizetési ár
helyben házhoz hordva
vidékre postán küldve:

Egész évre 240 K
Félévre 120 K
Negyedévre 60 K

Egyes szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelenik minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 153.

Felölös szerkesztő: Dr. Nagy László.

A vitézi telkek

adományozásának gyönyörű gondolata a kormányzó! ered, Kecskemét és Karczag népe pedig sietett az eszme tetté váltására. És ezzel tűnt fel a magyar haza beborult egén a konszolidáció első jele.

A nagy háboru után majdnem két év múltán jutott arra a sor, hogy a vitézek méltó jutalomhoz juthassanak. Most azután hozzájutnak! Régi magyar módra donációt kapnak és mint a lovagrendek — vitézi székben vitézi rendet alkotnak.

A nép lelke a munka nemes intézményeiben keres támaszt, ha a haza nehéz sorsa miatt kiváló cselekedetek követésére akarja buzdítani az új nemzedékeket. A vitézi telkek adományozása is ilyen buzdító eszköz, — mert a harc java még hátra van. Az igazi harc csak akkor fog kezdődni, ha valamennyire talpra állottunk, de viszont a legtöbb buzdító eszközre akkor van szükség, amikor konszolidáltak, talpraállottak vagyunk. Éles tövise az a békés, rendes életnek, hogy aki benne él, áldozatot kívánó nagy dolgokat véghez nem igen szeret.

Eredendő hiba az, hogy mihelyt békében és nyugodtan élhetünk, megelégedezünk azokról, akik szenvednek! Pedig sokan vannak közülünk valók, akik szenvednek és sok olyan okunk van, ami miatt még — a nagy események előtt áll nemzetünk. Éppen azért, mennél jobban konszolidálódunk, annál több serkentő és buzdító intézményre van szükségünk.

A vitézi telkek donációjával Kecskemét és Karczag nemes magyar népe és a vitézi szék-eket kreáló kormányzó, — nem annyira a múltat, mint a jövőket akarta buzdító eszközzel és példával szolgálni, annyival inkább, mert amióta megrabolnak bennünket, a nemzet fiainak arra kell törekedni, hogy a legszébb vitézi donációra, elrabolt területeink visszafoglalására egytől egyig kivétel nélkül méltók és készek legyünk.

A keresztyén nemzeti megújodást szolgálja, aki a keresztyén magyar nemzeti irányu lapokat :: támogatja. ::

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

Korányi Frigyes pénzügyminiszter kijelentette, hogy egypár héten belül meglesz az egyszeri nagy vagyónadó törvénye.

A rendőrség a Zombori féle röpirat készítőjét egy nyomdászt letartóztatta és a röpirat terjesztését betiltotta.

A Tisza gyilkosság mai tárgyalásán Alszechy Béla alezredes bejelentette, hogy egy Fekete Jenő nevű embert elfogtak, aki azt vallja, hogy ő Tisza gyilkosa.

Bécs. A minszki tárgyalások megszakadtak.

Párisi lapok szerint az ukránok felkelése a szovjet ellen, általános jellegűvé válik. Háta akarják támadni a vörösöket.

Prága. A cseh hadsereg 3 milliárd 650 millió szokolba kerül évenként.

Berlin. Lemberg vidékén nagy harcok folynak. Mindkét részről nagy csapatösszevonások történnek.

Grecsák Károly, a Károlyi hitbizományok zárgondnoka szerint a kincstár bejelentette igényét a Károlyi hitbizományra.

Londoni jelentés szerint Krasznin átadta a szovjet legújabb jegyzékét, amelyben követelik, hogy a lengyel kormányt a béke megkötésére utasítsák. Ellenkező esetben megszakítják az összeköttetést Angliával.

A vagonlakók ügyében a kormány véglegesen határozott. Azokat, akik nem Budapestre teljesítenek szolgálatot, 3 nap alatt vidékre telepitik. A budapestiek még a héten lakást kapnak.

A nyersbőr ára erősen emelkedik. A múlt héten 2—5 koronás emelkedés volt, most 15—50 koronát fizetnek egy ig. nyersbőrért.

Sréter István honv. miniszter kijelentette, hogy a nemzeti hadseregben semminémű szakadásról szó sincs. A nemzetgyűlésen a királyság kérdésében a nemzeti hadsereg szakadásáról csak feltételes kijelentést tett. Meggyőződött róla, hogy a nemzeti hadsereg teljesítményei olyanok, amelyek párjukat ritkítják.

Romániából Magyarországra érkezett magasabbrangu német tiszt véleménye szerint az Avarescu-kormány bukásának jóoka a kolozsvári magyar egyetem ügyében tanúsított magatartása. Avarescu ugyanis először ellenezte a magyar egyetem felállítását, később jogosnak ismerte el a magyarság követelését, amire saját hívei is elfordultak tőle.

A szesz ára emelkedett, a finomított szesz ára literenkint adóval együtt 158 korona.

Leccapolják az alföldi tengert.

Még mindig 150.000 hold föld van víz alatt.

A Duna-Tisza közön és a Püspökladány környékén elterülő vadvizek leccapolási munkálatainak tanulmányozására tudvalevőleg a földmivelésügyi minisztérium kormánybiztosokat küldött ki a tavasz folyamán. A felbecsülhetetlen károkat okozó vadvizek leccapolása különösen az idén okozott komoly gondot az illetékes szakminisztériumnak, mert a Szeged és Kiskunfélegyháza között mindinkább terjedő alföldi tengernek egy nem kevéssé veszedelmes hasonmása keletkezett Püspökladány fölött, ahol körülbelül ötvenezer hold termőföldet öntött el.

A mindinkább nagyobb méretű veszedelem elhárításának tanulmányozására kiküldött bizottságok, most készültek el jelentéseikkel, amelyek már a földmivelésügyi minisztériumban vannak.

Ezeknek a jelentéseknek egyöntetű megállapítása szerint az alföldi vadvíz-veszedelem elhárítására egyetlen megoldás a leccapolás alkalmazása.

A földmivelésügyi minisztérium, miután körülbelül százötvenezer hold föld áll ma is víz alatt, véglegesíteni kívánja azokat a terveket, amelyek a leccapolások végrehajtására a leg-

alkalmasabbaknak mutatkoznak. Először, mindenesetre a Tiszához közelebb eső területeken kísérleteznek, s amennyiben az időjárás megengedi és a lakosság nem zárkózik el bizonyos áldozatoktól, az idén a Duna-Tisza közön már meg is kezdik a leccapolási munkálatokat.

KÜLFÖLDI HIREK.

A lengyel kormány megegyezést remél az oroszokkal.

Weiggand tábornok nem tér vissza Lengyelországba.

Skulski lengyel belügyminiszter kedvező képet festett a lengyel belpolitikáról, pártokról, az agrárreformról, a gazdasági helyzetéről.

Olaszország visszaadja Ausztria műkinccseit.

Tolsztoj leányát elítélte az orosz forradalmi törvényszék.

A francia kormány a borosziói francia konzulátus kifosztásáért elégtételt és kártérítést követel.

Kelet Galiciában néhány nap alatt megbukott a szovjet-közárság.

Az ír alkirálynak menekülnie kellett az ellene szőtt merényletek miatt.

Udínében az anarchisták felrobbantották a ker. szoc. egyesület házat.

A cseh külügyminiszter nyilatkozata szerint a kis-ántánt békét akar Magyarországgal.

A bécsi szocialisták fájllják a vörös hadsereg vereségét.

A párisi orosz delegátusok kijelentették, hogy a bolsevizmus teljesen tarthatatlan Oroszországban.

Csehország csak azon feltétel alatt marad tekintélyes, ha az oroszok nem lépik át a határt.

HAZAI HIREK.

A kormány most már nem kormánybiztosokat, hanem főispánokat nevez ki.

A tótok külön tót-pártot alakítanak a cseh parlamentben.

Szeptember 12-én proklamálják Fiume függetlenségét.

A Magyar Tejmérforgalmi Egyesülés üzemé ellen árdrágítás miatt vizsgálat van folyamatban.

Krausz Náthán (Göndör Ferenc) emlékiratában azt állítja, hogy a magyar forradalmat a zsidók csinálták.

Magyar és szlovák pénzintézetek megegyeztek, hogy a magyar bankok a szlovák pénzintézetekkel szemben fennálló tartozásait magyar valutában fizethetik ki.

Telek Pál miniszterelnököt betegsége alatt Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter helyettesíti.

A botbüntetés tekintetében valószínűleg kompromisszum alakul ki a lopásra, csalásra közokirathamisításra és az u. n. intellektuális bűntettekre terjesztik ki a botbüntetést.

A Gömbös-Benicsky-ügy katonai becslésterületénél elé kerül. Vasárnap 600 budapesti gyermek utazott Svájcba.

Az államvasutakat nem adják bérbé, hanem kölcsönt vesznek fel részükre.

Az új kecskeméti ref. vallástanító lelkész halála.

— Megdőböntő tragédia. —

A vasárnap délelőtt tartott református egyháztanácsi ülés választotta meg Poór Mihály vasiszlói helyettes lelkészt vallástanító lelkésszé, és ma kapjuk azt a mélységesen megdőböntő hírt, hogy a fiatal, kiváló tehetséggel megáldott lelképásztor megválasztása órájában már kiterítve feküdt és megválasztása napján már el is temették.

Poór Mihály a baranyamegyei Vaiszló községben a szerbek által megszállott területen teljesített lelkészi szolgálatot, ahonnan hétéfőn kapta edesapja Poór István a rettenetes hírt hozó táviratot, amely szerint Poór Mihályt szombaton éjjel rablók agyonlőtték, vasárnap temetik.

A szűkszavú távirat lesújtó híradásában foglaltakon kívül a mélyen megrendült hozzátartozók sem tudnak többet. A tragikus körülmények között elhunyt fiatal családost lelkész hozzátartozóinak mélységes fájdalmában az egész város közönsége osztozik.

Az elesett hősök emléke.

Hogy örökítik meg a kecskeméti nevet?

A háboruban elesett hősök emlékének megőrzését végezték a haditörténelmi múzeum nagyarányú mozgalma indít meg. Az eddigi tervek szerint minden nagyobb városban és vármegyében székely emlékműveket emelnek, melyeken az ottani hősök arcképeit elhelyezik, esetleg csupán neveiket vésik rá.

A kecskeméti emlékmű megőrzésénél az ország sokáig terjedhetik fejüket a művészek, mert csupán a nevek bevésésére akkora terület kell majd, mint a nagytemplom oldalafa. Az áldozatok számának megállapítása természetesen nálunk sem lehet végleges addig, míg a hadifogságból haza nem térnek mindannyian, akik még életben maradtak.

Városi közgyűlés.

Állásfoglalás a hazafiatal sajtó ellen.

A város törvényhatósága Fay kormánybiztos főispán elnöklété alatt ma tartotta augusztus havi rendes közgyűlését, melyet a főispán 9 óra után nyitott meg. A tárgysorozat tárgyalása előtt ujjonnan kinevezett tisztviselők esküt tettek.

A tárgysorozat első pontja a polgármesteri jelentés, melyet tudomásul vesznek. Utána a közgyűlés a póttárgysorozat pontjait tárgyalja. Először dr. Farkas Béla és társai önálló indítványa a sajtószabadságról kerül sorra, melyet dr. Farkas Béla ismertet. Rövid visszajelentést tett az átéltenetes hónapokra, s konstatálja, hogy a magyar sajtó egy része még ma is azokban a kezekben van, melyek azt a háború és a forradalmak alatt irányították. Alkalmazkodnak a megváltozott viszonyokhoz, azonban a destruktív szellem burkolat bár, még ma is uralkodik bennük.

Hivatkozik a Népszava egyes számaira, mely forradalomra izgat, kivándorlásra csábít. A helyi lapok közül a Kecskemét az, mely csaknem nyíltan izgat, nemzeti Hymnusunkat, a magyar lélek e nagyszerű imádságát profaniálja, a zsidóság faji elsőségét bizonyítja a magyarság felett. Indítványa: Intézzon a közgyűlés a kormányhoz, a nemzet-

radtak. A magasabb terv megvalósításához persze a művészek odaadó munkáján kívül szükség van a nagyközönség támogatására. Németszágban a lipsei népek csatájának emlékére épült emlékoszlopok költségeit a német nép pár hónap alatt összeadta és a német művészek ingyen vállalkoztak a mű terveinek elkészítésére.

A magyar nép mindig kegyelettel viseltette az ország hősi védelmében elhunytak iránt. Éppen ezért biztosra vehető, hogy nálunk is minden egyes város arra fog törekedni, hogy a hősi halált halt honvédek emlékét minél monumentálisabb művel örökítse meg.

A virág elhull, a virág elnyílik. Felső bimbónak fakadás a sora. Fakadó rózsák a hervadás. Őszi szellők szárnyán, levelek hullásán, nagy leányt temetnek s a kik multakon, jelenen és jövőn elmerengenek, könnyes szemmel sirják, — nincs már bánat, nincs már csapás, csak egy: a kegyetlen elmúlás.

A ref. jogakadémia megüresedett tanári állást az igazgatótanács előterjesztése alapján dr. Dezső Gyula, máramrosszigeti jogtanár nyerte meg.

Dr. Jobbágy Miklós, dr. Ábrahám András orvosudorai oklevél kihirdeték.

Özv. Aczél Aurélné segélyét, kinek férje a novemberi forradalom idején elesett, a közgyűlés évi 200 koronáról 800 koronára emeli fel.

Külföldi nyugdíjakat, nevelési járulékat, illetve ezek helyettesítését, megállapítását a közgyűlés helybenhagyja.

A földvételek, valamint az ughit mellett földet árverezésére vonatkozó tanácsjelentéseket a közgyűlés magáéva teszi, s egy-egyedijenkéntiokr véget ér.

NAPI HIREK.

Sárkány Ilonka.

Kegyetlen, szűrés, tövises sor az élet. De szűrés és kegyetlenebb a halál... Nem kérde, hogy mikor jössz — elvisz szó nélkül! Nem kérde, volt-e örömdöd — rád csap, ha úgy akarja életet virágjában és kájánul száguul el veled. Ha család és sok szenvedés ért, még inkább les rád — csak azért, hogy ha már fájdalom kísért, ne nyujtson vigasztalásul egy parányi örömet se az élet.

Virágzó nagy leány Sárkány Ilonka! Te veled sem volt kíméletes a kegyetlen úr; — pedig ha senki más, Te kímélettel igazán megérdemled. Jóságos szavad, mosolygós szemed csak simogatni tudott és a Te lényed igaz női értékeket jelentett. — Én alig ismertelek s már tudtam, hogy a jók legjobbika vagy — azok közül való, akit csak néha kímél meg a halál, vagy ha úgy akarod — az élet... A Te elköltözésed, a Te megigazulásod, — de a Te emléked a mi fájó, kegyetlen bánatunk... Mert mi, akik tudjuk életed sorát, érezzük és tudjuk azt, hogy nagyon, de nagyon sokkal maradt Néked adódod az, ami nekünk megmaradt, Te töled elszakadt igazságtalan élet... Mert úgy van az, hogy a győztesek, a fájások azokat érik legtöbbször, akik nem érdemlik meg és aki a jók legjobbika — nehéz családokat szenved. Nem az a boldogság, aki érdemi, hanem azé, aki ki tud fogni rajta. Te megérdemelted és nem fogtál ki rajta és ezért öröm helyett, boldogság helyett halál jutott Néked...

A virág elhull, a virág elnyílik. Felső bimbónak fakadás a sora. Fakadó rózsák a hervadás. Őszi szellők szárnyán, levelek hullásán, nagy leányt temetnek s a kik multakon, jelenen és jövőn elmerengenek, könnyes szemmel sirják, — nincs már bánat, nincs már csapás, csak egy: a kegyetlen elmúlás.

A virág elhull, a virág elnyílik. Felső bimbónak fakadás a sora. Fakadó rózsák a hervadás. Őszi szellők szárnyán, levelek hullásán, nagy leányt temetnek s a kik multakon, jelenen és jövőn elmerengenek, könnyes szemmel sirják, — nincs már bánat, nincs már csapás, csak egy: a kegyetlen elmúlás.

Zászlószentelés Kaloocsán. Szombaton délután Nikolics Radóczy ezredes, Délpesztv. katonai parancsnoka, Csipkés Ernő százados kíséretében Kaloocsára utazott, hogy az »Erdő Magyarok Egyesületének zászlószentelésén a kormányzó úr Ófőméltóságát képviselje. A zászlószentelés 29-én, vasárnap nagy ünnepségek keretében folyt le.

Temetés. Sárkány Ilonka temetése szeptember 1-én délután 3 órakor lesz az ág. evang. temető halottas házából.

A kadétek piknikje. Hétfőn este az Unikaszói nyári helyiségében, az itteni hadapródiskolások egy igen családias kedves pikniket rendeztek, hol a szép számban megjelent válogatott számú közönség igen jól mulatott.

Megné Biharifotója

a román házában, Kellerné elektro-technikus nagy üvegtelep augusztus 15-én képek a legszűrebb készülék Széchenyi-terület emelet. Felvételek 11 órákban: is a kérekkel.

A városi zenekoloban a régi növendékek beírása szeptember 2-án és 3-án, az új növendékeké szeptember 4-én és 6-án délelőtt 10—12 és délután 3—4 óra között történik. A beírásnál a szülő vagy helyettesének jelenléte szükséges. A régi növendékek utolsó évi bizonyítványukat bemutatni tartoznak. Bővebb felvilágosítás az intézet hirdetőtábláján.

Előadás a Szőlősgazdák Egyesületében. Niedecker Gáspár élénk érdeklődés mellett előadást tartott vasárnap délelőtt 11 órakor a Szőlősgazdák Egyesületében. Előadásában a Menza Medika nemes hivatását vállalta s hogy ezt minél határozottabban fejthesse ki, adakozásra szólította fel a jelenlévőket. A szőlősgazdák nevében Németh László köszönetet mondott az előadónak s biztosította őt, hogy addig, míg a Menza Medika működésében a nemzeti irányt képviseli, örömmel támogatják.

Országos vásárok a környéken. Szeptember hóban a következő helyeken tartanak országos vásárokat: szeptember 5-én Csepán, szeptember 6-án Akasztón és Fülöpszálláson, szeptember 12-én Szabadszálláson, 13-án pedig Lajosmizsén. Kecskeméten a legközelebbi országos vásár szintén e hónapban lesz, 26-án, a Cyprian-napi.

A KTE táncestélye. A KTE, hogy lerója háláját azok iránt, akik oly szeretettel ünnepeket győzelme alkalmával, szeptember 5-én, vasárnap, serleg-avató ünnepet rendez táncmulatsággal egybekötve. Az estélyre, melyet az alábbi rövid műsor előz meg, az egyesület meghívja a város vezetőférfiit, valamint a Testnevelési Bizottság elnökségét és a társaságokat is. A Labdarugó Szövetség képviselőit Tibor Lajos és Neivelt Emil főtitkár jönnek le. Az ünnepély műsora a következő: 1. Nyitány. Előadja a Polgári Daloskör, Kremán Sámuel karnagy vezetésével. 2. Ünnepi beszédet tart dr. Zana Ferenc ügyvéd. 3. Serleg-avató beszéd. Tartja Bodócs Gyula ügyvezető elnök. 4. Záróének. Előadja a Polgári Dalkör. A műsor után reggeliző tánc lesz. Belépődíj személyenként 20 K. Akik tévedésből meghívták nem kaptak, forduljanak az elnökséghez, Beretvársban.

Ravengár III. (Küzdelem a levegőben) A szenzációs kalandorregény harmadik s legérdekesebb részét 1-én és 2-án, szerdán és csütörtökön kerül bemutatásra a moziban. Szerdán két előadás, 7 és 9 órakor, csütörtökön egy, 1/29 órakor. Jegyváltás 1-én és 2-án d. e. 10—12, délután 5 óráig. A hét végén egy nagyszabású magyar bohózat következik »Három pár cipő« címmel.

A hatósági munkaközvetítő hivatalban (Deák-ter 4) munkát kaphat: 4 bognár, 7 cipész, 4 csizmadia, 1 kádár, 3 lapkihordó, 5 ügynök, 2 cipész-tanonc, 1 nevelőnő, 1 társalgónő, 8 szakácsnő, 4 szobaleány, 15 mindenképpen, 3 kisdajka, 5 bejárónő, 1 gazdasszony, 3 kocsis, 1 fiúmindenes. — Munkát keres: 3 borbély, 6 lakatos, 2 gépész, 1 fűtő, 2 kovács, 1 pék, 2 hentes, 3 szabó, 1 cipészgyakornok, 2 kereskedő, 1 varró, 6 conv. kocsis, 4 conv. kapás, 1 conv. béres, 1 conv. gyűlős, 2 kertész, 1 csősz, 4 kocsis, 8 férfimindenes, 4 fiúmindenes, 15 napszámos. Szeley, munkaközv.

Dűl a cseh köztársaság. A csehországi németek javában készülődnek döntő csapást mérni a cseh köztársaságra. Nagy akciójukhoz külföldi támogatásra számítanak.

Megjelent a Fehér Emb. A kecskeméti fiatal törekvő újságírógárda szerkesztésében egy új riportlap »Fehér Emberek« címen. Céja, mint a beköszöntőben írja, szembeszállni mindenkel, ami társadalmunkban kivetni való. A komoly céllal induló igen élénk és tartalmas lapnak sikert kívánunk.

A szentistvánnapi mulatság. Szent István napján a Rákóczi szobor bizottság által a városi műkerben rendezett mulatság összes bevétele 90,430 kor., a kiadások összege 43,874 kor. 50 fill., így tehát a tiszta jövedelem a szibériai hadifoglyok hazahozatala javára 46,555 kor. 50 fillér. — Felűfizettek: Varga György 200 kor., Szabó János 30 kor., Nyul István 10 kor., többen 123 koronát. — Amagánfogottulajdonosok közül fogataik: Csabay Antal, Csabay Mihály, Duim Gusztáv, Horváth Gyula, Francsek József, Sebők István urak és Kecskemét th. város összes fogatja. A mulatság sikeréhez nagyban hozzájárultak a sorsátor kiszolgáló hőgyejei s a hőgyekek, mint a fogottulajdonosoknak és felűfizetőknek ez uton mond köszönetet a rendezőség.

Az Elnémult harangok előadásra készen várja a reprisét. A csütörtöki megnyitó előadás ünnepi műsorát holnapi számunkban hozzuk.

Menekültek figyelmébe! Felhívom a város területén lakó összes menekülteket, illetőleg a családok fejeit, hogy kiutasításukat menekülésüket igazoló okmányokkal nálam (Rákóczi-ut 12. sz. dr. Germán irodája) saját érdekükben 8 napon belül törzskönyvezés végett jelenjenek meg. Ezentul mindennemű kedvezményben csak a törzskönyvezett menekültek részesülhetnek. Hi vatalos órákat akadályoztatásom miatt egyelőre dr. Kerekes Emil, mint helyettes tart délután 4 és 7 óra között. Bende János várm. menekültügyi megbízott.

Uj postabélyegek. A magyar postaigazgatóság legközelebb új bélyegeket fog forgalomba hozni. Az 1 koronás bélyegen, mely a leggyakoribb, »Nem, nem, soha« felírás lesz. A többi bélyegeken egy egy elszakadt kedves városunk képe, mint Arad, Pozsony, Kolozsvár, Kassa, Nagyvárad, Szatmár stb. lesz felülírtve.

A hatósági munkaközvetítő hivatalban (Deák-ter 4) munkát kaphat: 4 bognár, 7 cipész, 4 csizmadia, 1 kádár, 3 lapkihordó, 5 ügynök, 2 cipész-tanonc, 1 nevelőnő, 1 társalgónő, 8 szakácsnő, 4 szobaleány, 15 mindenképpen, 3 kisdajka, 5 bejárónő, 1 gazdasszony, 3 kocsis, 1 fiúmindenes. — Munkát keres: 3 borbély, 6 lakatos, 2 gépész, 1 fűtő, 2 kovács, 1 pék, 2 hentes, 3 szabó, 1 cipészgyakornok, 2 kereskedő, 1 varró, 6 conv. kocsis, 4 conv. kapás, 1 conv. béres, 1 conv. gyűlős, 2 kertész, 1 csősz, 4 kocsis, 8 férfimindenes, 4 fiúmindenes, 15 napszámos. Szeley, munkaközv.

Dűl a cseh köztársaság. A csehországi németek javában készülődnek döntő csapást mérni a cseh köztársaságra. Nagy akciójukhoz külföldi támogatásra számítanak.

Uj bankjegyek és a közalkalmazottak fizetése. A budapesti lapok közléseiből is köztudomású, hogy valamennyi jelenleg forgalomban levő bankjegyet legközelebb a Budapest és Svájcban készült új magyar államjegyekre cserélik át. Sokan a közönség közül úgy tudták, hogy ez a kicserélés már a napokban, esetleg még eljese körül megtörténik. Illetékes helyzőltek velünk azt is, hogy a köztisztviselők részére minisztertanácsi határozattal felemelt drágasági segélyt sem folyósítják meg a szeptember elsejei fizetések alkalmával, miután az egyes szakminisztériumoktól erre vonatkozólag mai napig még nem érkezett le semmiféle rendelkezés.

Szibériai rabságban. „A Kaukázusban minden rendben van.“

Irja: egy hazatért hadifogoly. — A kincstári munkára vezényelt hadifoglyokat, éppen úgy, mint nálunk, napibér illette meg (naponként 10 kopek), melyet azonban a rabszolgakereskedőknél lelkeltlenebb vállalkozók visszattartottak s e tekintélyes összeggel nagyszerű üzleteket csináltak. Panaszra menni sehoval nem lehetett, mert ha volt is egy-egy jóérzésű parancsnok, aki e panaszt továbbította, a roppant nehézkes orosz közigazgatásban ezek illetékes helyre soha el nem jutottak. Az orosz hatóságok, melyeket a vállalkozók horribilis összegekkel megvesztegettek, saját zsebük érdekében a hadifoglyok helyzetének javítását mellékes kérdésnek tekintették s maradt minden a régi ben.

A Kaukázusban, Konzocsán, 1915 januárjában 360 hadifogoly dolgozott. A hiányos élelmezés, emberietlen bánásmód, a hideg, a téli ruha tökéletes hiánya, különböző betegségek oly alapos pusztítást vittek végbe közöttük, hogy áprilisban már csak 56 volt egészséges, 184 súlyos beteg és 120 halott.

Az itteni állapotokról egyik vöröskeresztes kiküldött ezeket írja: »A betegek ruhába kapaszkodtak, segítségért kiabáltak, jajgattak, sirtak miként a kis gyermekek és megváltásért könyörgtek. E betegek rettenetes képet nyújtanak. A mint a csontvázak, hevernek a csupasznicsken, fogak kihullva, husuk lerohadt a skorbut következtében.« A kiküldött panaszára Zandeszky alezredes kijelentette, hogy

SZÍNHÁZ. HETI MŰSOR.

Szeptember 2. csütörtök: Elnémult harangok. (Páros bérlet 1). Szeptember 3. péntek: Elnémult harangok. (Páratlan bérlet 1). Szeptember 4., szombat: Éva. (Páros bérlet 2). Szeptember 5., vasárnap: d. u. Elnémult harangok. (Bérlétszűnet). Este Éva. (Bérlétszűnet).

Aki ráfizetett az üzletre. Mőcza Jenő Holló-u. 18. szám alatti földműves a sőt a hatósági árnál magasabban árúsította és még árusítási engedélye sem volt. A rendőrbüntetőbíróóság ezért 500 K pénzbüntetésre és 5 napi elzárásra ítélte.

Nyomorult a helyzete a pályaudvarokon elhelyezett vagonlakóknak. Itt az ősz, hideg esős időjárás fagyoskodnak, áznak, fáznak a rongált vasuti kocsikban. Nincs szánó lélek embertársaink elhelyezésére. Mondjunk le a 4—5 szobás kényelemlről s adjuk át Önöknek a főlősleges lakásokat.

Bajban vannak az osztrák vasutak. A Neue Freie Presse szerint az osztrák vasutak a szilveszteri bajok miatt nem tudnak szénhez jutni. A vasuti miniszter kijelentette, hogy ily körülmények között a személyforgalmat rövid időn belül be fogja szűntetni.

Ő átlátja a foglyok siralmas helyzetét, szívesen segítene, ha ez módjában állana. Az ő kezei között vannak, mert Poszonovszky orvos jelentése szerint a Kaukázusban minden rendben van s így az ő kérését, mely a helyzet javítását sürgetné, a hatalmas gubernátor zaklatásnak venné. S bárhova fordult a kiküldött, mindenütt ilyen, vagy ehhez hasonló választ kapott.

Ugyanez a kiküldött Hotilicsben (Vjatka kormányzóságban) 47 hadifoglyot talált, kiknek egyes testrészeik úgy lefagytak, hogy rajtuk segíteni lehetetlen volt s elpusztultak nyomorultul, orvosi segítség és gyógyszer nélkül.

Orlovoan 1600 foglyot összpontosítottak nagy Oroszország különböző táborai, akik között borzalmas módon dühöngött a reuma, lábdagadás, tüdőgyulladás, lázrűh s ehhez hasonló betegségek, melyek kímélet nélkül szedték áldozataikat. És e foglyokat — a betegeket épp úgy, mint az egészségeket — válogatás nélkül kozák és cserkesz kancsukával kergették a munkára. Az örültek és nyomorékokat saját társaik vonszolták dolgozni, hogy a halál mielőbb szabadítsa meg őket emberfeletti szenvedéseiktől. Nagyon sokan, akik nem tudták nézni társaik vergődését, öngyilkosok lettek. Ilyen borzasztó körülmények között a foglyok rövid néhány hét leforgása alatt elpusztultak. A kidőlték helyébe hozták ujakat, erőteljeseket, egészségeket.

SPORT.

Footbalmérkőzés. Vasárnap délután ismét érdekes mérkőzés színhelye lesz a székéi sportpályán; a KTE mérkőzik a Vescsi MSE jóképességű csapatával. Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság.

Új és óborokat

bármilyen mennyiségben vásárol „FRUKTUS“ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Bővebb felvilágosítás Széchenyi-tér 5 szám alatti irodában.

Ugyanott nagyobb mennyiségű jökarban levő b o r o s h o r d ó k kaphatók.

Igen alkalmas ház

gazdálkodónak, üzlethelyiségnek, szabadkézből eladó Forrás utca 2. sz. Értekezhetni Károly utca 4. szám alatt, a mozi mellett.

2485 920. szám.

Intelligens családnál

2 fiu vagy leány teljes ellátást nyerhet : zongora használattal. Cim a kiadóhivatalban. 140

Felhívás.

A t. munkaadó és az összes alkalmazottak figyelmébe.

A m. kir. miniszterium 1920. augusztus hó 3-án 6368 1920. M. E. rendeletével (lásd Budapesti Közlöny 1920. augusztus 11-iki 183. számát) a biztosítási értéktár folyó évi szeptember hó 1-től kezdődő hatályai az eddigi évi 12 000 koronáról évi 24 000 koronára emelte fel.

Ezen rendelet végrehajtására a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium 1920. évi augusztus hó 4 én 25 263 1920. (lásd Budapesti Közlöny 1920. augusztus 13-iki 185. számát) és 1920. évi augusztus hó 24 én 28 470 1920. (lásd Budapesti Közlöny 1920. augusztus 28-iki 197. számát) számú rendeleteket bocsátott ki, melyek a munkásbiztosítás ideiglenes szabályzásáról szóló 5400. és 6250 1920. M. E. számú kormányrendeleteket módosítja, illetve kiegészíti.

A fentiek alapján felhívja a pénztár t. munkaadókat, hogy mindazokat az alkalmazottakat, akik betegségi biztosításra kötelezettek s akik ott 1920 szeptember hó 1 én alkalmazásban állanak 8 nap alatt, vagyis 1920. szeptember hó 8 ig a kecskeméti kerületi munkásbiztosító pénztárba jelentsek be, tekintet nélkül arra, hogy ezek az alkalmazottak megelőzőleg be voltak-e jelentve vagy sem.

Ennél az általános bejelentésnél az alkalmazottak személyi adatait és az általuk pénzben (fizetés vagy lakbér, háborús, drágasági, családi pótlék, beszerzési, ruházati segély, osztalék, jutalék stb.) és természetben (teljes ellátás, lakás, ételmezés, mosás, fűtés, világítás, hálóhely, ruházat, termények, élelmickek, föld- vagy kert használat, állattartás stb.) élvezett összes javadalmazásokat kell a pénztárral közölni.

A bejelentés a pénztár által rendelkezésre bocsátott űrlapon teendő meg.

Figyelmezteti tehát a pénztár t. munkaadókat, hogy az aki az előirt bejelentési kötelezettségét egyáltalán nem, vagy nem a megállapított határidőben, vagy nem a vonatkozó szabályok szerint teljesíti, kihágást követ el és pénzbírsággal sújtandó.

a) Napi bérosztályok.

Javadalmazás	I	II	III	IV.	V.	VI	VII	VIII	IX.
Havi	75.	150	225	300	375	450	750	1125	2000
Napi	3	6	9	12	15	18	30	45	80

koronáig és az ipari alkalmazottak fizetésre való tekintet nélkül.

b) Betegségélyezési járulékok. (60%)

Egy hétre	-84	1-92	3-24	4-44	5-76	6-96	10-20	16-20	25-20
Egy napra	-14	-32	-54	-74	-96	1-16	1-70	2-70	4-20

c) Háztartási alkalmazottak betegségelezési járuléka. (20%)

Egy hétre	-36	-72	1-08	1-56	1-92	2-40	3-60	5-40	8-40
Egy napra	-06	-12	-18	-26	-32	-40	-60	-90	1-40

d) Táppénz.

Az első négy héten napi	1-20	2-70	4-50	6-30	8-10	9-90	14-40	22-80	36-—
A négy héten túl napi	1-50	3-30	5-60	7-80	10-10	12-30	18-—	28-50	45-—

e) Temetési segély

60	140	220	320	400	500	720	1140	1800
----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	------	------

f) Terhességi és gyermekágyi segély

Terhességi segély a terhesség utolsó 4 hetére. Gyermekágyi s. a szüléstől 8 héten át.

2-—	4-50	7-50	10-80	13-50	16-50	24-—	38-—	60-—
-----	------	------	-------	-------	-------	------	------	------

g) A szoptatási segély a gyermekágyi segély leteltétől 12 héten át napi 2 korona.

Gyermekágyi segély a nem biztosított női családtagoknak 6 héten át napi 3 korona.

Kecskemét, 1920. augusztus 30 án.

M. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter megbízásából:

Bíró Benő, tb. rendőrkapitány. **Imrefi Gyula** s. k. min. számvizsgáló igazgató.

Mindenféle nőikalap - alakítás csinosan és izlésesen készül az új női-kalap divatszalonban, ahol kész kalapokban is állandó nagy raktár van. Szíves támogatást kér **Krausz Margit** Fecske utca 2. szám.  **Ügyes tanulóleány** felvétetik.

Egy jó hintaszék és egy kitűnő hangu **cimbalom** eladó. Cim a kiadóhivatalban.

30 hektó kitűnő fekete kadarka-bor eladó Kása Istvánnál, Katona telep, Talfája 214. sz.

Egy angol garnitúra (két fotel és egy kanapé) eladó. Ugyanott kártyosmunka javítások és új rendelések elfogadtnak. Cim Vakkbottyan-utca 2.

Eladó használt hordók, 15—20 literesek: Halász Ignácnál, VII., Szegedi-ut 20. sz. alatt.


Magyar és német szépirodalmi, tanári tankönyvek, felsőbb osztályú iskolai tankönyvek, iskolai hegedű és hálószoba butorok eladók a Petőfi u. 10. sz. a.

Fűszer és vegyes üzletben egy fiut tanonczul felveszek. **Babot és mákot** a legmagasabb napi áron veszek. **Simon Antal,** Jókai-utca.

Első Kecskeméti Házasságközvetítő Iroda - - - - Előkelő összeköttetésemnél fogva házasságot lelkiismeretesen és diszkrétan közvetítek. **Özv. Spitzer Sándorné** Egressi utca 6. sz.

Két minden es leányt keres a ref. főiskola tápintézete szeptember 1-vel való belépésre. - - - - Jelentkezés Uj-Kollégium tápintézeti helyisége. 124

Végh Zsigmond :: és Fia :: uri és magyar szabósága Kecskemét, Bánffy-utca 11. sz.

 Őszi és téli ruhaszövetek megérkeztek. Kész magyar ruhák raktáron. Rendeléseket oo elfogadunk. oo

Szolid árak! **INTELLIGENS**

keresztény családnál 2 jóra való leányka teljes ellátást kaphat zongora használattal. Cim a kiadóhivatalban.

A piactéren egy tágas üzletheiység raktárral együtt : azonnal kiadó. : Értekezni lehet a református egyház pénztári hivatalában.

Mákot, babot a legmagasabb napi áron veszünk. - - - - Kecskeméti Általános Fogyasztási Szövetkezet.

Lapkihordókat és lapárusítókat jó fizetéssel felvesz lapunk kiadóhivatala **Arany János-utca 8.**

Tisztelettel értesitem a t. termelőközönséget, hogy **mákot és babot** legmagasabb napi áron veszek; továbbá a t. gazdáközönség **tavonta-zsirt, uszó kenőcsöt** és sőt a legolcsóbb árban nálam szerkezheti be. Tisztelettel **Dénes Gábor** kereskedő a volt régi itcés-piacon.